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I vaše dítě už má možná vlastní mobil. České děti ve věku od 9 do 17 let své chytré telefony
používají nejčastěji k přístupu na internet – naprostá většina (84 %) z nich to přitom podle
studie EU Kids Online dělá denně. A čím starší děti a mladiství jsou, tím častěji jsou online.
Otevírá se jim tak nový svět, který jejich rodiče nemohou a možná ani nemají snahu mít
plně pod kontrolou. Opatrnost je ale na místě.

Není hraní jako hraní

Podle průzkumu STEM/MARK, který si nechal zpracovat Institut pro regulaci hazardních her v rámci
projektu Zodpovědné hraní, dospělí lidé uvádějí, že 44 % mladistvých v jejich okolí hraje hazardní
hry. Nejčastěji se ale v této souvislosti zmiňují počítačové a mobilní hry (51 %) nebo videohry (30 %),
které do segmentu hazardního hraní ovšem nespadají. To ale neznamená, že nemohou vyvolat
závislost nebo vést k nezodpovědnému utrácení na internetu. Podle studie EU Kids Online
“obyčejné” online hry, které nejsou zaměřené na zisk, hraje 43 % dětí denně a 22 % dětí alespoň
jednou týdně.

Finanční stránka věci je přitom zásadní. Napomáhá totiž ke zjednodušenému rozdělení mezi
gamingem a gamblingem – zatímco gaming označuje zejména hraní videoher či deskovek s cílem
pobavit se, gambling je mimo jiné spojený s vkládáním peněz do sázek a důležitou nadějí na zisk. Až
v druhém případě, do které se řadí například poker, ruleta nebo automaty, se tedy objevuje vyšší
riziko ztráty peněz a podlehnutí hazardnímu hraní. Svá úskalí s sebou ovšem nesou obě odvětví a v
některých případech se k sobě navzájem přibližují.

„Rostoucím fenoménem na hranici hazardu jsou například hry s využitím takzvaných loot boxů a
skinnů – jedná se o virtuální krabičky s předem neznámým obsahem, jejichž zakoupením lze při
online hrách dosáhnout lepších výsledků nebo se ve hře odlišit od ostatních. Tyto předměty je navíc
možné zpeněžit. Jejich hlavní riziko přitom spočívá v podobnosti s hazardními hrami, které jsou
definovány vkladem, náhodou a výhrou. A tyto hazardní prvky s mladistvými podle průzkumu
STEM/MARK spojuje 30 % lidí,“ vysvětluje ředitel Institutu pro regulaci hazardních her Jan Řehola.

I samotné děti a dospívající přitom vnímají, že i za běžné nákupy v aplikacích, na internetu nebo za
online hry utrácí příliš peněz (podle studie EU Kids Online se jedná o 10 %). Jak hraní tedy ohlídat co
nejlépe? Jak předejít problémům a případné závislosti na hraní? Přečtěte si deset pravidel, kterými
bychom se jako rodiče měli řídit.

Desatero zodpovědného rodiče

Buďte zkrátka obezřetní a dbejte na doporučení, která k online prostředí a hazardnímu hraní patří, i
když se netýkají přímo vás. Další informace, kontakty a možné formy pomoci najdete na
www.zodpovednehrani.cz.

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/hraji-vase-deti-online-hry-ridte-se-desaterem-zodpovedne
ho-rodice/2534277
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